

扮靓青山 美化家园

## 信阳大别山志愿者协会开展贤山环保活动



信阳消息 (见习记者 韩莺 实习生 买样发)"在爬山过程中, 大家要注意安全,相互协作;保护 好环境,带走垃圾维护好我们志 愿者的形象……"19 日上午 9 时,伴随着信阳大别山志愿者协 会会长徐军的提醒,60 多名志愿 者戴着手套,拎着垃圾袋,从贤山 山脚下出发了。参加此次环保活动的志愿者有该协会的会员,在校大学生,公司职员,还有其他热衷环保的志愿者。

记者发现,不管是在上坡路上,还是在平坦道路上,随处可见被丢弃的垃圾,有零食的外包装袋、瓜子皮、饮料瓶,甚至

还有酒瓶。在见到这些垃圾时,志愿者们都会随手捡起。有些垃圾被卡在石头缝里,或者在比较陡峭的地方,很难捡拾,但是他们还是扶着树小心翼翼地把垃圾拾起。有的志愿者在捡垃圾过程中,不小心摔倒了,站起来,拍拍身上的土,依然继续

前进。在这个队伍中还有一名 4 岁的小朋友,别看他小,但也不甘落后,看到被游客随手丢弃的垃圾时,他就会拾起,放到爸爸拿的垃圾袋里。

许多正在爬山的市民对志愿者的行为表示认同,觉得应该多开展这样的活动。"好多人在爬山的时候,都会把垃圾随手乱扔,一点环保意识都没有,所以这个活动开展得很好。"市民余女士对记者说,"我爬山的时候都会带个垃圾袋,把垃圾装在袋子里,下山了再扔进垃圾桶里,这样既环保,又不会破坏山里的环境。"

下午1时许,志愿者们翻过了十几座山,到达了南湾湖大坝,他们每个人手里都拎着几个装满地级的袋子,从他们的脸上看不出丝毫倦意。"这是我第一次参加环保活动,但是我一点都不累,反而觉得这个活动很有意义,能让更多的人来保护环境。"志愿者协会会员尹女士对记者说。

"贤山是我市南湾湖大水缸的天然屏障,此次活动的目的在于,通过捡拾垃圾的方式,来宣传保护南湾湖的重要意义,提醒广大市民,在爬山健身的同时,注意环保,讲究文明。"活动结束后,会长徐军对记者说道。

## 洗手液选择有窍门 分清"字号"很关键

信阳消息(记者 赵 锐)自从 2003 年"非典"之后,公众对"洗 手"这个日常动作有了观念上的 更新。比起普通肥皂,有杀菌、抑 菌功效的洗手液正越来越受到市 民的青睐。不过,最近央视曝光的 公共洗手液细菌超标,将洗手液 推到风口浪尖上

记者先后走访了市区多个公 共场所,包括路边免费公共厕所、 大型商场、餐饮企业等。这些公共 厕所几乎都未提供洗手液。随后 记者来到一家超市,洗手液销售 区域销售人员告诉记者,到超市 来买洗手液的基本都是普通市民,像一些公共场所使用的洗手液则是通过其他渠道购买的。尽管功效有别,但记者在调查过程中发现,"妆字号"和"消字号" 洗手液在大部分超市中都摆放在货架的同一区域。记者注

## "小动作"让开车变危险 交警提醒司机注意避免

信阳消息(见习记者 韩 蕾)"换 CD 碟片或调节收音机、录音机;摸手机、接手机、拨号码、发短信、看短信;挠痒痒,尤其将手伸至后背挠痒;设置 GPS 卫星导航;扭头与旁边或后排乘客说话;境烟灰,吃水人大大机、点火及弹烟灰;吃东西、喝水、拧水杯盖或瓶盖。"近日,一则头于开车7种危险小动作的微博在网上热传,以提醒网友开车时不要犯错。浉河勤务大队中山路中队的交警表示,一些交通事故的发生确实与这些小动作有关。

昨日11时,记者来到中山路与东方 红大道交叉口,发现一些轿车司机在拨 打或者接听电话。由于是路口,所以等待 红灯的车辆较多,绿灯放行时,车辆前行 缓慢,一些司机就边掌握方向盘边玩手 机。

在附近执勤的浉河勤务大队中山路中队的交警告诉记者,交通法规已经对开车接听电话作出了相应的处罚规定,他们在执勤过程中遇到这样的情形,不仅会对司机进行处罚,同时也会对司机进行批评教育。不过,在道路上依然可以看见手持电话的驾驶员。"尤其是在高速公路上,司机接打电话,很容易造成交通事故。"该名交警对记者说。

"捡东西、抽烟、喝水、照镜子、发短信等驾驶员在开车过程中经常做的小动作,都是妨碍安全行车的行为,这些其实也都是造成交通事故的诱因。这些小动作会分散驾驶员的注意力,在遇到紧急情况时来不及采取措施,以致酿成车祸。"浉河勤务大队中山路中队队长甘中金对记者说。

有些老司机觉得自己驾驶技术比较熟练,所以对这些小动作不以为意。市民王先生是一名有10年驾龄的老司机了,由于工作需要经常会开车去外地。在采访过程中他对记者说:"接打手记,发短信、喝水,这些我在开车过程中都遇到过,但是遇到这些情况我都会把车速减慢再去做。再说了,我开车很熟练,所以不会出什么问题的。"

"这种侥幸心态是不可取的,之前这样做没有出交通事故,并不代表这些行为不会引起车祸。"甘中金说,"遇到上述情况,驾驶员应该把车停靠在允许停车的地方再处理。现在交通法规明确规定,在开车过程中有接打电话等妨碍安全驾驶行为的扣2分,所以驾驶员要注意,在行车过程中避免出现这些小动作,自觉遵守交通规则,安全驾驶,以免造成交通事故。"

再创文明城市

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

现在, 人类渴了有**小喝;** 将来, **地**述過了会怎样?



信阳晚报 宣